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QUESITI POSTI E RELATIVE RISPOSTE 

 
95 gara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi - Nella relazione illustrativa delle esperienze 

professionali dei tecnici (ingegneri, architetti, geologi, geometri, periti industriali) a pag. 18 del disciplinare di 

gara possono essere inseriti interventi senza limiti temporali? 

R Si 

 
96 gara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi - il requisiti a pag 10 lettera c) del disciplinare di 

gara:  

“c) avvenuto svolgimento negli ultimi dieci anni di due dei suddetti servizi riguardanti lavori appartenenti ad 

ognuna delle classi e delle categorie di quelli da progettare, di importo pari ad almeno il sessanta per cento dei 

corrispondenti singoli importi dei lavori da progettare, pari ad euro 5.454.000,00 (euro cinquemilioni 

quattrocentocinquantaquattromila/00) per la classe e categoria I-c, ad euro 1.234.000,00 (euro unmilione 

duecentotrentaquattromila/00) per la classe e categoria III-b e ad euro 970.000,00 (euro 

novecentosettantamila/00) per la classe e categoria III-c;” non ci appare chiaro: si parla di 2 lavori (es. A e B) 

per ogni categoria di importo pari ad almeno il sessanta per cento dei corrispondenti singoli importi dei lavori da 

progettare; è da intendersi:  +B = sessanta per cento oppure A=sessanta per cento  & B=sessanta per cento   
R I due lavori devono riguardare ogni classe e categoria e (due I-c, due III-b, due III-c) e devono in totale per 

ogni8 classe e categoria essere di importo pari al sessanta per cento degli importi indicati (vedi articolo 66, 

comma 1 lettera c) del DPR 554/1999).  

 

97 gara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi - nel caso  il concorrente abbia indicato un r.t.p. per 

la redazione della parte progettuale: tutti gli elaborati della busta tecnica devono contenere oltre alla firma del 

concorrente anche la firma del gruppo di progettazione ? e se si le firme (concorrente +progettisti) vanno apposte 

su ogni pagina? 

R Sono sufficienti le due firme sulla prima pagina di ogni elaborato  
 

98 gara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi - premesso che il disciplinare di gara, a pag.10 nella 

parte dedicata ai requisiti dei progettisti di cui all’art.66 del DPR n.554/1999 richiede al punto c) “l’avvenuto 

svolgimento negli ultimi 10 anni di due servizi di progettazione riguardanti lavori appartenenti ad ognuna delle 

classi e delle categorie di quelli da progettare, pari ad €.5.454.000,00 per la classe e categoria Ic……” SI 

CHIEDE se tale importo di €.5.454.000,00 sia da intendersi come la SOMMA degli importi dei 2 servizi di 

progettazione, SI CHIEDE, inoltre, se la Vs risposta al quesito n. 91 sia da intendersi nel seguente modo: “ i 

singoli ribassi potranno anche non essere riportati in calce alle singole liste e si potrà indicare un SOLO ed 

UNICO ribasso percentuale sul foglio di offerta riepilogativo” 

R Si può indicare solo il ribasso sul riepilogo. Se indicati sulle singole parti devono essere uguali. Vedi risposta 

quesito n. 96.  

99 ara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi – Nel caso di un costituendo raggruppamento di 

progettisti per la qualificazione nella cat. Ic, il progettista laureato in architettura può assumere lo svolgimento 

della progettazione nella medesima cat. anche se i requisiti di qualificazione sono posseduti da un altro 

professionista? 

R NO se non è in raggruppamento con il concorrente, cioè , è solo indicato. 
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100 gara complesso San Domenico – ex manifattura tabacchi - Abbiamo già eseguito il sopralluogo e 

nell'occasione ci sono state consegnate le Liste delle Categorie divise per tipo di lavorazione e precisamente in 7 

fascicoletti divisi, ove al fondo di ognuno sussiste il format per inserire il totale offerto da esprimere in cifre, ma 

anche la parità al ribasso del .......... si richiede pertanto, dal momento che il ribasso deve essere unico ed 

incondizionato, se si può omettere di indicare la percentuale di ribasso su ogni fascicolo anche perchè ogni tipo di 

lavorazione potrebbe avere percentuali diverse, e se così fosse, se il ribasso offerto UNICO può solo essere 

trascritto sul foglio di offerta repiologativa, oppure anche al fondo dei 7 fascicoli 

R Vedi risposta quesito n. 98 
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